



OPATŘENÍ DĚKANA č. 17/2018,
***jímž se stanovuje forma kontroly disertačních a rigorózních prací z hlediska
jejich podobnosti s pracemi jinými***

Č.j.: DFF/20/18

1. Základní náležitosti doktorského studia stanovuje Řád doktorského studia na Filozofické fakultě Jihočeské univerzity, platný od 2. 5. 2018, základní náležitosti rigorózního řízení stanovuje Řád rigorózního řízení na Filozofické fakultě Jihočeské univerzity, platný od 1. 12. 2018. Toto opatření specifikuje pouze náležitosti kontroly odevzdávaných prací, a to v souladu s analogickým opatřením děkana č. 12/2018, kterým se stanovuje postup při zadávání, zpracování a hodnocení diplomových a bakalářských prací. Dále je toto opatření specifikací Opatření rektora o zveřejňování disertačních, diplomových, bakalářských a rigorózních prací studentů Jihočeské univerzity č. R 156.
2. Pro odevzdávání disertačních a rigorózních prací není stanoven specifický termín a lze je odevzdat kdykoli v průběhu akademického roku. Student doktorského studia vloží finalizovanou disertační práci ve formátu PDF na příslušné místo v IS STAG; uchazeč v rámci rigorózního řízení ji odevzdá na nosiči na Oddělení pro vědu a výzkum FF JU a to zajistí v součinnosti s příslušným ústavem její vložení do IS STAG. Toto vkládání do STAGu se řídí Opatřením rektora o zveřejňování disertačních, diplomových, bakalářských a rigorózních prací na Jihočeské univerzitě č. R 156. Administrativní pracovník ústavu, na němž studuje student doktorského studia, či na němž se rigorózního řízení koná, vyznačí ve STAGu datum odevzdání a zablokuje další manipulaci s prací, čímž spustí automatickou kontrolu podobnosti s jinými pracemi. Poté, co jsou výsledky kontroly k dispozici, vyznačí školitel doktoranda či konzultant rigorózní práce výsledek své vlastní kontroly pro účely obhajoby – buď označí, že práce není plagiátem, anebo případně že je plagiátem. Výsledek vlastního posouzení, který elektronicky vyznačil v IS STAG, vytiskne (stačí první strana vygenerovaného protokolu), podepíše a při obhajobě vloží do protokolu.
3. Školitel doktoranda, který odevzdal disertační práci, a konzultant rigorózní práce v rámci rigorózního řízení vypracuje krátký slovní posudek předložené práce. U disertační práce shrne (v rozsahu jednoho odstavce) dosavadní odbornou (vědeckou a případně i pedagogickou)



činnost doktoranda a zhodnotí přínos jeho disertační práce. Konzultant práce obhajované v rámci rigorózního řízení se analogicky vyjádří k odborné činnosti uchazeče a shrne přínos práce. Posudek školitele či konzultanta rigorózní práce musí explicitně obsahovat tvrzení, že předložená práce není plagiátem, a explicitně vyjádřené stanovisko, že předloženou práci k obhajobě doporučuje. Pokud posudek vyjádření ohledně originality práce a doporučení k obhajobě neobsahuje, nelze k obhajobě práce přistoupit. Pokud posudek školitele u disertace či konzultanta rigorózní práce konstatuje, že se jedná o plagiát či že práci k obhajobě nedoporučuje, má autor právo na obhajobě své práce trvat, ale školitel či konzultant rigorózní práce je v rámci obhajoby povinen seznámit komisi podrobně s důvody, jež jej k tvrzení o plagiátorství a/nebo k nedoporučení práce vedou. Výsledek obhajoby poté závisí na stanovisku komise. V případě obhajob disertačních prací je navíc prostřednictvím předsedy neprodleně informována i oborová rada příslušného doktorského programu.

4. Toto opatření nabývá účinnosti dnem 14. 12. 2018.

České Budějovice dne 14. 12. 2018

prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.
děkan